

## 神学类:《真道与圣灵》一童真牧师

书名:《真道与圣灵》

作者:大卫鲍森(David Pawson)

译者:刘如菁出版社:道声

出版年份: 2010年

这是一本挑起读者思考、反省的书。作者鲍森尝试以持平的方式,指出两派对圣灵充满的看法,所引致不同的表现分析出来,希望把福音派和灵恩派的误区消除,从而使两大派别能合一。有关两派的分岐,他在本书的第一个部分回顾岐异,用了6章来探讨,分别以"何谓灵恩?"、"新约圣经有灵恩派吗?"、"教会一直都有灵恩派吗?"、"何谓福音派?"、"为何福音派未成为灵恩派吗?"及"福音派眼中的灵恩派"。另外又用了六章,即是从第七到十二章,带出解决岐异,从"神学"、"预言"、"入门"、"言语不清"、"敬拜"及"圣洁"等这几方面来解说,务求双方都能放下己见,包容对方的观点。

书中提供了很多值得深思及咀嚼的文句及片段:

"灵恩派的崇拜倾向于太随心所欲,而福音派的崇拜则倾向于只用大脑。"到底是不是这么简单?或者再问:到底"随心所欲"问题大?还是"只用大脑"问题大?颇值得我们探讨。

"在灵恩经验中有所谓'在圣灵里被击倒',这个用语颇不寻常。鲍森在某一次牧者研讨会上被问及对此的看法,他肯定地说这在圣经里是有先例的一亚拿尼亚和撒非喇都有此经验,在他们捐献的谎言被拆穿后!" 欺哄圣灵而被击倒,这样的击倒,跟今日灵恩派所说的击倒,似乎有很大的出入。

"就算默示的真实性确定了,仍应考量如何解释及应用……发预言之后总要留一段解明的时间……倘若神愿意费这么大工夫直接说话,我们不好好认真看待,岂不对他大不敬!"这是两方都得听的话,确实要认真地解释神的话,才是恭敬的表现。

正如笔者一开始所说的,这是一本非常有启发性的书,我们看的时候要慎思明辨,

去芜存菁, 认真地思考, 好好地把神的话语应用在生活上。